

关注

中央文明办部署开展双节志愿服务活动

日前,中央文明办印发《关于2023年元旦春节期间开展文明实践志愿服务活动的通知》,要求各地以“志愿服务送关爱 文明实践树新风”为主题,组织动员广大干部群众积极投身新时代文明实践,广泛开展志愿服务关爱行动,丰富人们精神文化生活,提高人民生活品质,以真情服务暖人心、聚民心、筑同心。 人民

“澳车北上”首车元旦零点后顺利驶入广东

1日零时20分,在港珠澳大桥珠海公路口岸,经海关等部门验放后,澳门郑先生驾驶澳门单牌车辆驶入内地。这也是“澳车北上”政策启动实施后顺利入境的首辆澳门单牌车。“澳车北上”政策实行后,预计有不少于8万名澳门机动车车主可享受此政策,目前已有逾1万名澳门车主提交了申请。 新华

进口关税配额全面实施联网核查无纸化通关

根据海关总署、国家发展改革委、商务部近日联合发布的公告,自2023年1月1日起,进口关税配额全面实施联网核查、无纸化通关。联网核查全面实施后,发证部门将不再签发纸质配额证,全部改为电子配额证,实现配额证申领、发放、通关、核销全流程在线无纸化办理,将有效提高通关效率。 新华

社会

布达拉宫3日起恢复开放3月15日前预约免费参观

世界文化遗产布达拉宫2023年1月1日发布通告称,布达拉宫将于1月3日起恢复对外开放。根据西藏第五轮“冬游西藏”活动优惠政策,自2023年1月1日起至3月15日期间,布达拉宫将实行免费参观政策。每日开放时间为9:30至14:00。通告说,游客需提前一天登录“布达拉宫票务预订系统”微信小程序预约参观门票,参观者须戴好口罩经体温检测和安检后进入,并保持1米以上距离。 新华

《南京市长江岸线保护条例》正式施行

禁止在长江干支流岸线一公里范围内新建、扩建化工园区和化工项目;污染长江流域环境、破坏长江流域生态应当承担相应侵权责任……自1月1日起,《南京市长江岸线保护条例》正式施行。南京市长江岸线总长280.82公里,立法施行这一条例旨在通过法治方式加强南京长江岸线保护,助力长江经济带高质量发展。《南京市长江岸线保护条例》共7章56条。 新华

2022年度全国电影总票房300.67亿元

国家电影局统计数据显示,2022年度全国电影总票房为300.67亿元,其中国产电影票房为255.11亿元,在总票房中占比为84.85%;全年城市院线观影人次为7.12亿。 央视

财经

首台国产F级50兆瓦重型燃气轮机点火成功

历时13年自主研发,被誉为“争气机”的首台国产F级50兆瓦重型燃气轮机,于2022年12月31日在华电清远华侨工业园天然气分布式能源站,实现首次点火成功。这标志着东方电气集团自主研制的F级50兆瓦重型燃气轮机向商业化运行又迈出一步。 新华

北京租住保障性租赁住房可提取公积金

北京住房公积金管理中心网站1日发布关于进一步优化住房公积金提取业务的通知。通知提出,职工在北京市租住保障性租赁住房的,可依据实际房租提取住房公积金。推行保障性租赁住房项目“按月还租”。 中新

我国最大油气田年产油气突破6500万吨

截至2022年12月31日22时,我国最大油气田——中国石油长庆油田全年生产油气当量突破6500万吨,达到6501.55万吨,创造了国内油气田年产油气最高纪录。央视

三峡枢纽航运通过量实现新突破达近1.6亿吨

来自交通运输部消息,长江三峡通航管理局发布的统计数据显示,2022年三峡枢纽航运通过量15980万吨,同比增长6.12%,再创历史新高。 央视

万象

农历癸卯兔年“闰二月”全年共有384天

天文科普专家介绍,公历2023年为平年,2月有28天,全年共有365天。即将到来的农历癸卯兔年为闰年,由于被安排了一个“闰二月”,农历癸卯兔年全年共有384天,从2023年1月22日开始,至2024年2月9日结束。农历癸卯兔年天数较多,还使得这个农历年出现了两个立春的历法现象,即“一年两头春”,也称“双春年”。 新华

日本跳楼机故障两游客50米空中受困4小时

日本大阪府一座游乐园的跳楼机2022年12月30日突发故障,两名游客在寒冷冬夜受困50米高空约4小时才获救。这座游乐园位于大阪府枚方市,当晚约7时,跳楼机到达50米的顶端附近时发生故障,一对20多岁男女乘坐的座椅无法降下。工作人员试图在地面排除故障,但没有成功,继而在事发将近两小时后向消防队求助。 新华

美“超级百万”彩票头奖奖金累积至7.85亿美元

美国“超级百万”彩票发行机构2022年12月31日说,由于连续多次没有抽出头奖彩票,到今年1月3日再次开奖时,该彩票头奖奖金将达到7.85亿美元。截至2022年12月30日,已经连续22次抽奖没有开出头奖彩票,中奖机会仅为3.026亿分之一。如选择一次性领取,获奖者只能得到3.95亿美元奖金。 新华

环球

乌克兰首都基辅市遭无人机袭击

当地时间1月1日凌晨,乌克兰首都基辅市传来强烈爆炸声。当地政府部门负责人随后证实基辅州和基辅市等多地遭无人机袭击。来自乌克兰政府部门的消息显示,当地时间1日零时40分左右,乌克兰全境拉响防空警报。基辅州军事行政长官阿列克谢·库列巴和基辅市市长克利奇科1日凌晨分别发布消息说,基辅州和基辅市多地遭到俄罗斯无人机袭击,当地防空系统正在运转,提醒市民做好安全防护,不要忽视防空警报。 新华

黎巴嫩附近海域一移民船倾覆2人死亡

黎巴嫩军方说,一艘搭载数百名偷渡客的船2022年12月31日在黎巴嫩北部附近海域倾覆,2人死亡。黎巴嫩海军和联合国驻黎巴嫩临时部队出动舰艇救援,在首都贝鲁特与北部港口的黎波里之间海域救起232人。 新华

朝鲜连续两天发射火箭炮

据朝中社1日报道,朝鲜人民军西部地区某远程炮兵部队当天凌晨使用超大型火箭炮向朝鲜半岛东部海域发射了一枚炮弹。报道说,朝方曾于2022年12月31日上午对这款超大型火箭炮进行性能验收试射,3枚火箭炮弹精确命中朝鲜半岛东部海域一座目标岛屿。 新华

斑马线不是起跑线

文明出行·规范交通

